
 

   

                                                                                        Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:   Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

               Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

              Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα:    «Έκτακτος συναγερμός στον Έβρο λόγω υπερχείλισης του ποταμού – 

μέτρα προστασίας κατοίκων, υποδομών και αγροτικών εκτάσεων» 

Όπως αναφέρουν σχετικά δημοσιεύματα, η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου έχει τεθεί 

σε «κόκκινο συναγερμό» εξαιτίας υπερχείλισης των υδάτων του ποταμού Έβρου, 

με αποτέλεσμα να αποσταλεί χτες το πρωί προειδοποιητικό μήνυμα του 112 στους 

κατοίκους της περιοχής Λαβάρων του Δήμου Σουφλίου, καλώντας τους να 

παραμείνουν σε αυξημένη ετοιμότητα.  

Στις τελευταίες ώρες η στάθμη του ποταμού έχει ξεπεράσει τα όρια συναγερμού, 

φτάνοντας ακόμη και πάνω από τα 7 μέτρα, με νερά να εισρέουν σε καλλιεργημένες 

εκτάσεις, σε δρόμους και πλησίον οικισμών, ενώ αναφέρεται ότι έχει υποχωρήσει 

ανάχωμα στην περιοχή του Αμορίου, επιδεινώνοντας την κατάσταση.  

Το γεγονός αυτό θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή και την περιουσία των κατοίκων, 

προκαλεί ζημιές σε υποδομές και καλλιέργειες και εγείρει κρίσιμα ερωτήματα 

σχετικά με τη διαχείριση των πλημμυρικών κινδύνων, την ετοιμότητα του 

μηχανισμού πολιτικής προστασίας και τη συνολική θωράκιση ευάλωτων περιοχών 

όπως αυτή του Έβρου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια άμεσα μέτρα πολιτικής προστασίας έχουν ενεργοποιηθεί ώστε να 

εξασφαλιστεί η ασφάλεια των κατοίκων και να περιοριστούν οι επιπτώσεις 

από την υπερχείλιση του ποταμού Έβρου; 

2. Υπάρχει ενιαίος επιχειρησιακός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση τέτοιων 

πλημμυρικών φαινομένων, συμπεριλαμβανομένης της αξιοποίησης 

σύγχρονων τεχνολογιών πρόβλεψης και ειδοποίησης; 

3. Τι πρόκειται να γίνει για την ενίσχυση των υποδομών προστασίας 

(ανάχωματα, φράγματα, αντιπλημμυρικά έργα) στις περιοχές υψηλού 

κινδύνου της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου; 

4. Ποια είναι τα μέτρα στήριξης των πληγέντων αγροτών και κατοίκων, για 

την αποκατάσταση των ζημιών σε καλλιέργειες, οικίες και υποδομές, τόσο 

άμεσα όσο και μεσοπρόθεσμα; 

5. Προβλέπεται διαρκής συνεργασία με τις γειτονικές χώρες (π.χ. Βουλγαρία 

και Τουρκία) για την πρόληψη και διαχείριση των εισροών υδάτων στον 

ποταμό, ώστε να μειώνεται ο κίνδυνος υπερχείλισης στο μέλλον; 
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